

## OBRTNIKI SO VOLILI

Obrotniki in pri njih zaposleni delavci so imeli 30. junija nadomestne volitve dveh delegatov za temeljno delegacijo zbora združenega dela občinske skupščine ter volili 15-člansko splošno delegacijo za samoupravne interesne skupnosti (SIS).

Volilne je bilo na sedežu združenja obrtnikov v Zadružni ulici št. 9 nam je v pogovoru po končanih volitvah povedal predsednik volilne komisije Miro Dolanec ter jih ocenil za odlično uspele. Volilo je 78,50 % vseh volilcev v obrti, tako dobrega rezultata niso pričakovali, ker pred volitvami ni izšla naša skupnost in ne obrtniki s pozivom, na koncu pa se je zataknilo še pri pismenem pozivu tako, da so jih obrtniki dobili zadnji trenutek, nekateri pa sploh ne. „Informatika nam je po naključju popolnoma odpovedala in zato ta odstotek udeležbe tako zelo visoko cenimo.“

Miro pa nam je povedal, da so volitve koristili še za propagando za združenje, za zbiranje sredstev za kritje stroškov v Zabrati, zbiranje sredstev za Posočje in vpis posojila za ceste. V združenje se je vpisalo 50 novih članov, veliko jih je za leto poravnalo članarino, odlično so se odrezali tudi v drugih akcijah, tako so na primer vpisali 655.860,00 dinarjev posojila za ceste.

### OBRTNIKI SO DOBRO SPREJELI DELEGATSKI SISTEM

Na vprašanja, kako obrtniki ocenjujejo delegatski sistem, je tovariš Dolanec odgovoril: Po dobrih dveh letih delegatskega delovanja zasebni obrtniki in pri njih zaposleni delavci dobro ocenjujejo delegatstvo. Morda to ne bi prišlo tako do izraza, če ne bi imeli svojega združenja, ki je sicer mlajše, pa vendar zelo pripomore, da pride interes delavcev v obrti prek delegatov v občinsko skupščino in tudi naprej na raven mesta in republike.

### DELEGATI SE SESTAJAJO VSAK TOREK

Miro Dolanec je povedal, da se člani temeljne delegacije dobivajo redno vsak torek v prostorih združenja, kjer dobro predelajo gradivo za skupščino. Ker doslej niso imeli splošne delegacije za SIS, je ležalo več dela na nekaj ramenih. Kljub temu so delo jemali sila odgo-

vorno in se redno udeleževali vseh sej ter pogosto sodelovali v razpravah. Z izvolitvijo splošne delegacije bo v delegatstvo vključenih še več delavcev iz obrti in njihov neposredni interes bo prišel še bolj do izraza.

### NIČ VEČ NISO PREPUŠČENI SAMI SEBI

Negotujejo pa obrtniki zaradi davkov; teh je veliko in vsa-



Predsednik volilne komisije Miro Dolanec: „Sedaj bo naše vključevanje v družbeno dogajanje še lažje!“

ke nove datjave se obrtniki otepajo, pravi Mirko. Resnica pa je, da se danes obrtniki vse drugače počutijo kot včasih. Sedaj smo del naše samoupravne družbe, ki spoštuje naše delo in nas vključuje v vesplošna družbena prizadevanja. S pomočjo delegatskih odnosov in združenja nam je uspelo v kratkem času urediti vrsto vprašanj, ki so čakala rešitve. Sedaj resnično dobro sodelujemo z občino, pa tudi obrtniki med seboj, čeprav moramo odnose še izboljševati.

### VEČ PROSTORA ZA ZDRUŽENJE

Po letu dni dela je sedež združenja postal pretesen, da bi lahko uresničili vse načrte. Največji praktični uspeh – poleg vrste manjših – so po besedah tovariša Dolanca v tem letu dosegli s kreditiranjem obrtnikov. V prihodnje pa nameravajo organizirati knjigovodski servis in še vrsto podobnih ugodnosti

za zasebne obrtnike, že v septembru bodo začeli z rednim dežurstvom uslužbenca. Zato potrebujejo večji prostor za združenje.

### ŠUŠMARJEM SE MORAMO UPRETI VSI

Na vprašanje o odnosih med obrtniki in do šušmarjev se mi je tovariš Dolanec zasmejal, kot bi se spomnil stare šale. Rekel je, da je to šušmarji „pravi hec“, ker jih občani radi najemajo, pa vendar so v večini primerov dražji od obrtnikov – da ne govorimo o nezakonitem delu. Rešitev je pri občanih samih, ker združenje nima inšpekcije. Potem je povedal enega od takih „hecov“, in sicer da je pred kratkim ena naših krajevskih skupnosti najela za delo pri urejanju družbenega prostora šušmarja, ki je zaslužil tri stotine milijone ...

S. G.

### IZVOLJENI DELEGATI

Na nadomestnih volitvah v temeljno delegacijo za zbor združenega dela občinske skupščine sta bila izvoljena JOŽE HORVAT, Litjiska 136, in MARIJA MIKLIČ, Linhartova 70.

V splošno delegacijo za delegiranje v samoupravne interesne skupnosti so bili izvoljeni:

1. ALOJZ ČERNE, Avsečeva 24 d
2. VOJKO HAVLIČEK, Proletarska 2
3. MARKO HAUPTMAN, Križna 36
4. JOŽE HRIBAR, Zadruga 10
5. DUŠAN KRAVOS, Ulica padlih borcev 33
6. JANEZ KOLAR, Vevče 177
7. JANEZ KOTLUŠEK, Ilirska 27
8. IVAN MEDVED, Praprotnikova 5
9. VINKO SELAN, Dobrunje
10. MARIJA TROBEC, Zg. Kašelj 13 b
11. IVAN VIDA, Goce Delčeva 22
12. ALOJZ VIDIC, Sneberska 4 a
13. FRAN ULČAR, Kresniški vrh
14. ANTON ZALAR, Bernekerjeva 14
15. BRANKA ŽULOVEC, Hruševska 54

## POMOČ ZA POSOČJE

Sestega maja 1976 ob 21. uri je zadeli zahodni del Slovenije močnejši potres, ki je v občinah Tolmin, Idrija in Nova Gorica napravil veliko materialne škode. Po nepopolnih podatkih je na potresnem območju poškodovanih prek 7000 objektov. Uničenih je veliko stanovanjskih objektov, šol, javnih zgradb in gospodarskih objektov.

Neposredno po potresu se je vsa Slovenija skupaj z drugimi republikami v SFRJ vključila v solidarnostno akcijo za zbiranje pomoči delovnih ljudem in občanom iz prizadetega območja. Najprej so prispeli šotori in prikolice, pa hrana in najnujnejši drugi artikli.

V zbiranje pomoči so se vključile tudi organizacije združenega dela, družbenopolitične in druge organizacije iz naše občine. Prek različnih zbiralnih mest so po prvih pozivih nudile pomoči v obliki materiala in prikolic naslednji OZD in DPO: SAP 5 avtobusov, Perutnina Zalog, Interevropa – filijala Ljubljana, Komunalna energetika in občinski svet Zveze sindikatov vsak po eno prikolico, Saturnus, Toplarna in Kolinska vsak po 2 prikolici, razne prehranske proizvode in drug material so nudile: Kolinska, Zito, Izolirka, Totra, Papirnica Vevče. Šotore sta dala Papirnica Vevče in občinski odbor RK.

V gotovini so prispevali: Občinski odbor RK, Velana, Tectum, Oma, BTC Javna skladišča, Zima, Skupščina občine, gostinska podjetja Moste in Figovec, Metalka, postaja milice in delavci skupščine občine. Znesek gotovine,

ki je bil dan v prvih dveh, je znašal 386.644,85 din.

V maju je bil v občini ustanovljen koordinacijski odbor za pomoč prebivalcem Posočja. Koordinacijski odbor je prek pisma pozval vse delovne ljudi in občane, da se vključijo v solidarnostno akcijo zbiranja sredstev za odpravo posledic potresa. Odprt je bil tudi poseben ziro račun, na katerem se je zbralo do 12. junija 374.903,80 dinarjev. Denarne prispevke prek občinskega računa so nakazali: zavod SRS za rezerve, Emona – TOZD Močna krmila, Jugotekstil – TOZD Yulon, Emona – TOZD Kooperacija, ŽGP – TOZD Centralne delavnice, krajevna skupnost Nove Jarše, Jugotekstil – TOZD ONA-ON, Arbo, OŠ Ketteja iz Murna, ŽG Gradbeno podjetje in občani KS Nove Jarše.

Do 18. junija pa so večje denarne prispevke prispevali še posamezniki: Drago RADOVA-NOVIČ 5000, Ivanka ZUPANČIČ 1.000 in Danila VATO-VEC 1.000 ter OZD Črvarna, Jugotekstil – TOZD notranja trgovina, OMA-ON in Združene papirnice Vevče. Tako je bilo v občini do oemnjenege detuma zbranih 996.704,80 din.

Posebej velja pohvaliti delovna kolektiva Javna skladišča in Združene papirnice Vevče, ki sta poleg prispevka iz sklada skupne porabe dala še enodnevni zaslužek.

Kljub temu, da so se v solidarnostno akcijo vključile številne delovne organizacije, društva, politične organizacije in posamezniki, pa koordinacijski odbor za pomoč prebival-

cem Posočja pri izvršnem svetu skupščine občine ocenjuje, da akcija prepočasi poteka.

Da bi pospešili akcijo zbiranja pomoči, bo koordinacijski odbor ponovno pozval vse OZD, njihove samoupravne organe, organizacije sindikata in individualne poslovoodne organe, da akcija zbiranja pomoči kar se da pospešijo. Enak poziv velja tudi za krajevne skupnosti in družbenopolitične organizacije v vseh sredinah. Zbrali naj bi predvsem denar in gradbeni material.

Solidarnostna akcija naj bi zajela tudi obrtnike in pri njih zaposlene delavce, nosilce popoldanske obrti, kmetijske proizvajalce, upokojence in gospodinjice. Akcija pri teh družbenih strukturah naj bi vodile krajevne skupnosti s pomočjo organizacij Rdečega križa.

Glede na to, da je materialna škoda na potresnem območju ogromna, da se je že začela sanacija ter da so v teku priprave za obnovo, ne bo odveč, če ponovno pozovemo vse delovne ljudi in občane, da se v polni meri vključijo v zbiranje pomoči za delovne ljudi in občane posočja.

V ta namen ponovno objavljamo številko posebnega ziro računa:

5010-842-026-56554 z naslovom: občina Ljubljana Moste-Polje – Pomoč prizadetim ob potresu v Posočju.

Tudi tokrat naj obvelja načelo: KDOR HITRO DA – DVAKRAT DA!

I. K.

## PODELITEV PRIZNANJ BORCEM ZA SEVERNO MEJO 1918-19

Kot priznanje za pogumno in požrtvovalno odločitev v bojih za našo severno mejo v letih 1918/19 naj v glavnih obriših opišemo sedanji položaj na našem mejnem ozemlju nasproti avstrijskemu okupatorju in dejanje generala MAISTRA, prvega prostovoljca – borca za našo severno mejo v bojih 1918/19.

Razpad avstroogrške monarhije s proglasitvijo države Slovencev, Hrvatov in Srbov v Zagrebu in v Ljubljani 29. oktobra leta 1918 je postavil tedanje vlado jugoslovanske države

ve tudi pred nalogo, da začrta meje te države. Naši oblastniki v Ljubljani so 2. decembra 1918. leta izjavili: „Naš položaj glede severne meje je kar najugodnejši in je popolna izpolnitev naših narodnih zahtev od Wilsona zagotovljena.“ To izjavo sta naša glavna tedanja dnevnik Slovenec in Slovenski narod tudi objavila.

Če bi se vsi Slovenci ravnali po tem, bi bile posledice strašne: Avstrijci niso hoteli nikjer prostovoljno zapustiti oblastnih položajev na slovenskem severnem ozemlju.

Zato so bili ljudje MAISTROVEGA duha, borci – prostovoljci prepričani, da bodo

smo tudi vso Štajersko in Prekmurje ter velik del Koroške do zgodovinskega Gosposvetskega polja. Le po krivdi nam nenaklonjenih in krivičnih veselih smo morali kot zmagovalci iz Koroške kloniti in prepustiti to našo s krvjo napojeno slovensko zemljo in naše slovensko ljudstvo nadaljnemu potujčevanju. Velika antanta oziroma francoski zastopnik v njej je bil celo za to, da bi se naša prostovoljci umaknili tudi iz Štajerske, a ker smo imeli to področje zasedeno že 9 mesecev, je bila ta zahteva zavržena.

To so stvarni razlogi, zaradi katerih se je republiški odbor ZPBSA odločil, da prav ob 30-letnici zmage nad fašizmom razdeli med svoje člane plakete pesnika in generala MAISTRA – VOJANOVA, prvega in najuspešnejšega prostovoljca – borca v vojaških bojih za slovensko severno mejo v letih 1918/19.

### MEDALJE SO PREJELI:

imeli Slovenci predvsem to, kar bodo vojaško zasedli. V teh nespornih stališčih je potekal nadaljnji boj za našo severno mejo. Tudi slovenska vlada v Ljubljani je prišla pozneje na to, da je treba zasedli ozemlje slovensko ozemlje z vojsko, toda prepozno.

Že tedaj, ko je imenoval Narodni svet za Štajersko Rudolfa MAISTRA za generala, se je 1. novembra leta 1918 general MAISTER na svojo iniciativo, izredno tvegano, sam polastil mariborskega poveljstva in 23. novembra ukazal (tudi na zahtevo svojih častnikov), da vojska razoroži mariborski Schutzwehr, ki je medtem narasel že na okrog 1500 moških. Presenetljiva in brezpogojna razorožitve je po 1. novembru pomenila drugo osvoboditev Maribora.

Bogato ozemlje Štajerske in Koroške je bilo zavzeto. Zasedli

rojen	
Avstug Babšek	14. 8. 1900
Andrej Benet	8. 7. 1891
Alojz Cvilk	17. 6. 1901
Jakob Čuk	10. 5. 1891
Dominik Gradišek	9. 8. 1899
Jože Iseh	14. 1. 1898
Jože Hegler	31. 3. 1896
Jože Koman	7. 10. 1898
Jurij Kores	10. 4. 1894
Jože Krošelj	15. 7. 1891
Herman Matko	2. 4. 1899
Franc Miklavč	14. 10. 1897
Blaž Peternek	31. 1. 1895
Karel Pintar	31. 10. 1895
Stanko Plešničar	14. 12. 1895
Franc Škofic	11. 12. 1899
Pavle Trdan	1. 7. 1899
Jože Žitnik	22. 1. 1898
Štefan Levičnik	5. 12. 1897

umrl

Janez Mihelič	18. 11. 1975
Anton Čelesnik	30. 3. 1976
Janez Postržin	24. 2. 1976

Medalje umrlih so prevzeli najbližji sorodniki.

## OBRTNIKI VPISALI POSOJILLO ZA CESTE

Na dan volitev so v pisarni združenja obrtniki in pri njih zaposleni delavci vpisovali tudi javno posojilo za ceste.

179 samostojnih obrtnikov je skupaj vpisalo 452.550.000 dinarjev; med temi so največ posojila vpisali Drago Radovanovič 30.000,00 dinarjev, Rajko Vojinovič 20.000,00 dinarjev, Marjan Okoren 15.000,00 din, Franc Setnikar 15.000,00 din, Jože Barba 10.000,00 din, Božo Kuesel 10.000,00 din, Maks Velikovr 10.800,00 din itd.

113 pri obrtnikih zaposlenih delavcev pa je skupaj vpisalo 203.300,00 dinarjev. Skupaj so torej vpisali 655.850,00 din posojila. Akcijo bodo še ponovili.

Nekateri obrtniki so posojilo vpisali že v krajevni skupnosti; kot smo zvedeli, gre za 67.700 dinarjev.

## O DELU KOMISIJ IN SVETA V ZELENI JAMI

Na zadnjem skupnem sestanku sveta in predsednikov njegovih komisij v krajevni skupnosti Zelena jama so obravnavali delo komisij, o katerem so poročali njihovi predsedniki.

Komisija za gradbene in komunalne zadeve je v preteklem obdobju posvetila največ pozornosti rekonstrukciji Bezenskove ulice, za katero je potrebna dokumentacija že pripravljena, delovna organizacija Slovenija ceste pa bo z deli pričela že junija, dalje rekonstrukciji Bernekerjeve ulice, preureditvi otroškega igrišča v Rožičevi in Bavdkovi ulici, adaptaciji Titovega doma, ureditvi zemljišča ob Šmartinski cesti, kjer so se s

prostovoljnimi delom izkazali delavci Gradisa, v prizadevanjih za zmanjšanje onesnaževanja zraka pa je bil organiziran posvet s predstavniki OZD Izolirka in izvedena anketa med prebivalci Zelene jame. Žal oboje ni imelo večjega uspeha.

V prihodnjem obdobju se bo komisija zavzemala predvsem za dokončanje rekonstrukcije Bezenskove in Bernekerjeve ulice, vodili bodo akcijo za čiščenje okolja in odvoza kosovnega odpadnega materiala po programu komunalnega podjetja ter za namestitve kontejnerjev za zbiranje kovin in steklenine; zavzemala se bo za postavitev telefonskih govornic v Bezenskovi

in Kajuhovi ulici, za pripravo potrebne dokumentacije za gradnjo športnega parka Zelena jama in za rekonstrukcijo Pohljnovc, Poljedelske in Zvezne ulice ter za ureditev otroških igrišč in zelenic.

Komisija za socialno in zdravstveno varstvo je v lanskem letu aktivno sodelovala s centrom za socialno delo naše občine. Organizirala, vodila in nudila je socialno podporo ter posredovala nego ostarelim občanom in dodelila pomoč VVZ Jarše. V letu 1976 bo še naprej sodelovala s centrom za socialno delo in nudila pomoč vsem občanom, ki so potrebni socialne ali zdravstvene pomoči.

Odbor za ljudski odpor in civilno zaščito je naloge po predpisani shemi opravil in to – če omenimo samo združeno vajo enot civilne zaščite, gasilcev in mladine 9. oktobra 1975 – zelo uspešno. Še naprej si bo prizadeval za pravočasno in uspešno izpolnitev nalog po zadanih smernicah.

Potrošniški svet je organiziral anketo o stanju trgovske mreže v Zelenu jami in se na tej podlagi lotil konkretne akcije v obliki dogovora s trgovinami KS, vendar je ta le delno uspela. To nalogo je treba v letu 1976 dokončno opraviti, s tem urediti razmere in tako zadovoljiti potrebe potrošnikov.

ANDREJ GODEŠA

